


 本报评论员
顶向荣

“用力过猛”的关爱对于尚未真正入世的小红婊们来说,不是好事。

全红婊父亲拒收奖金,不愧是“人间清醒”

奥运冠军全红婊的故事引发关注,感动公众。据媒体报道,有企业送来20万元慰问金,不过全红婊的爸爸全文茂拒收了慰问金,仅留下鲜花,他表示“不能消费女儿的荣誉”。

全红婊的确值得点赞,在游泳池里上演“水花消失术”,三轮满分的教科书式动作让她一战成名,被称为“天才跳水少女”,连曾经的跳水女皇郭晶晶都感慨自己都不曾这么轻松地连得满分。接受记者采访时,全红婊淳朴可爱的表现,更收获了无数人的喜爱与追捧。从她童言无忌地说出“拼命练习就为了挣钱回家给妈妈治病”“曾经最大梦想就是开一个小卖部”“天天吃五毛钱一包的辣条就

很开心”等话,能看出她的内心多么朴素、纯真。

捐钱企业可能和那些给全红婊家寄辣条的网友一样,心怀着对一个少年冠军的敬佩与善意而为之。只不过,直接捐钱的关爱方式是否妥当,是否会产生副作用,则有待商榷。

有开发商赠房,并放下20万现金求合照时,全文茂说得很清楚,“房子在哪,什么样,根本不知道,也不会收”,20万现金更不收,仅仅留下鲜花。很多网友称全红婊为“天才跳水少女”,全文茂清醒地说:“不是说什么天才不天才,都是要靠刻苦训练出来的。”全文茂还希望女儿努力读书考上大学,继续为国家争光。网友赞

叹,这位“不消费女儿的荣誉”的父亲是“人间清醒全爸爸”:只想自力更生,靠双手改变命运,他树立的好家风是最好的财富。如此三观和格局,难怪全红婊会如此优秀。

全红婊爸爸的举动,对大众是一种提醒,对那些优秀的运动员,少一些流量式的追捧和赞美,“用力过猛”的关爱对于尚未真正入世的小红婊们来说,不是好事。社会要做的,是用真正的善意和暖意,引导他们成长。

14岁的全红婊人生之路还很长,今后还可能取得更优秀的成绩,需要我们理性而冷静的祝福——理性而冷静地祝福小红婊们,也就是善待国家的未来。


 本报评论员
高路

执法的善意,与动物园的诙谐调侃如出一辙,无非是让大家自思自省。自省也是一种文明行为,没有它,真不行。

打架不好,连动物园里的动物都懂了

8月8日,有网友发布视频称,7日在北京野生动物园内有两拨游客打架。

打架当然是不好的。从视频中可以看到,参与打架的有好几个人,有人倒在地上互相扭打,有人找目标伺机出手。其中一名身着黑衣服的女子抱着孩子用手抓扯另一人的头发,随后该黑衣女子被另一名男子踹倒在地。扯得果断,踹得坚决,似乎对阵中的两人根本就没有顾及怀中孩子的安危,令人心寒。

北京野生动物园微信公号为此发布声明称,两家游客因琐事发生纠纷,进而互相谩骂、撕打,并引起大量游客和附近动物们的围观。经当地公安机关调解后双方和解。

“当晚部分动物家庭在兽舍内纷纷效仿,场面一度失控,在饲养员的耐心教育

下才知道打架不好,特别不好。”这是官方声明中的一句话,因为诙谐幽默,一时爆红网络。

不难体会野生动物园的良苦用心,没有用严厉的口吻来谴责打架双方,而是以非常诙谐幽默的语言打趣这件事,无非是想给双方降降火,让大家轻松一点。但是,我们却一点也轻松不起来,因为打架本身实在太丑陋,压得大家心里沉甸甸的。

幽默的背后是批评,又借动物的行为来讲道理。如果打架者意识不到,不以为然,那就是件非常可悲的事。

我们去动物园参观,多少带有人类的优越感。文明演进的过程就是不断确立规则的过程,是文明让人类从万物中超然而出。我们已经告别了丛林法则,不再靠

拳头说话,如果都以拳头来说话,那和低等动物又有什么区别呢?如果暴力可以解决问题的话,我们又怎么会有如今的文明?

就像这打架的两家人,因为一点点琐事打成一团,可最终解决了什么问题呢,不过是在众人面前丢了一回脸而已。

至少也得考虑一下孩子的感受吧。野生动物园不仅是旅游景点也是教育基地,孩子们带着对动物故事的美好想象来游玩,结果被现实打脸。他们给孩子立了一个多坏的榜样。

公安机关让两家和解,以教育为主处理此事,这是另一种善意。执法的善意,与动物园的诙谐调侃如出一辙,无非是让大家自思自省。自省也是一种文明行为,没有它,真不行。


 特约评论员
金驰

不少主播不惜侵害他人利益,甚至以身试法,这些行为都需要平台进行纠正。

主播硬蹭奥运冠军热度,平台该出手时就出手

东京奥运会上,中国健儿闯过一个一个难关,战胜一个个对手,获得一块块奖牌。祖国人民欢欣鼓舞,举国欢庆。

在一片祥和欢腾之际,不经意间闪过一丝丝不和谐之音。一些热衷于蹭流量、蹭热点的直播达人、短视频经营者到处钻营,每当产生一个奥运冠军,就到人家的小区门口、家门口,直播冠军家人的日常生活,介绍冠军家人的生活环境、小区特色、房产价格等,更有甚者,一边直播一边坐地起价卖货,利用大家对奥运冠军家庭的好奇心和敬重之情,半真半假、夸大其词地介绍所卖商品,深夜也不休息。如此,既影响了他人生活,更对疫情防控不利,让人反感,惹人厌。

虽说林子大了什么鸟都有,但坏鸟显然不应受到欢迎。面对这不和谐音,短视频平台应承担起社会责任,规范直

播行为,出台惩戒措施,实施内部黑名单制度,将直播平台建设好、管理好。

果然,“抖音安全中心”微信公众号8月8日发布消息,针对借奥运健儿营销、蹭奥运健儿热度的违规行为,抖音安全中心下架违规视频3287条,处罚违规直播间106个,处罚违规帐号92个,其中永久封禁违规帐号32个。

我们为此点赞,并希望其他平台紧跟。相关部门也应对此密切监管,形成相关的规范。

直播平台要发挥主体作用,扼住直播乱象的咽喉。主播实名注册了,开通了直播账户,就和平台联为了一体。为了挣流量钱和粉丝打赏钱、挣卖货返利钱,不少主播不惜侵害他人利益,甚至以身试法,这些行为都需要平台进行纠正。

这些主播无非就是为了钱,要通过平

台来变现。平台下架那些无良主播的视频乃至永久封号,就是捆住了他们的钱袋子,没有钱就没有了所谓的“表演”。

短视频平台在我国出现才短短几年,日趋火爆,吸引了越来越多的人来掘金。我们见过它展现的很多正能量,如雪地策马推荐当地旅游和特色农产品的新疆美女副县长贺娇龙,如带火当地旅游业的四川康巴藏族少年丁真。同时,我们也要警惕那些金钱至上、不遵守社会公德和法律规定的直播行为。期待越来越多的直播平台能正视这个问题,勇于面对,及时解决。



扫一扫
一起来评论